

К дальнейшим успехам общественного животноводства в колхозах

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Закон о развитии общественного животноводства в колхозах направлен на ускорение решения этой задачи, о которой говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии. Увеличение поголовья общественного скота в колхозах, мы в изобилии дадим стране мясо, молоко, масло, козу, шерсть. Рост поголовья овец — это увеличение мясных ресурсов страны, увеличение выпуска шерстяных изделий; увеличение поголовья коров на колхозных фермах — это новые тысячи десятков тысяч тонн мяса, молока, масла для нашего советского народа. Страна наша из года в год увеличивает выпуск обуви, но ее все же недостаток, нехватает. Для производства ботинок, сапог и других изделий кожевенной промышленности нужна кожа — это все мы знаем очень хорошо. А чтобы в избытке была кожа для производства обуви, надо всенародно развивать общественное животноводство в колхозах.

Все отрасли социалистического сельского хозяйства у нас быстро развиваются, идут вверх. Иначе и быть не может! Наше сельское хозяйство является крупнейшим в мире, оно оснащено самой передовой, самой мощной техникой. Двинулись вперед и общественное животноводство в колхозах. За 5 последних лет поголовье крупного рогатого скота увеличилось в колхозах Украины на 125,2 процента. На многое возросло поголовье свиней, овец, коз. В два с половиной раза увеличилось количество животноводческих ферм в колхозах.

Подотложили мы сделанное нами и видим: сколько еще у нас неиспользованных возможностей. В колхозах земли в избытке. На тысячах гектаров протянулись сенокосы и пастбища. Есть люди, способные и знающие, могущие двигать дело вперед. Государство создало племенные питомники высокопродуктивного скота, которые снабжают колхозы племенными элитными материалом. В самых колхозах есть много чистопородного скота. Почему же многие еще колхозы не обзавелись фермами или обзавелись мелкими, карликами, а то и вовсе «бычьками» фермами? Почему во многих колхозах есть лишь по одной ферме? Почему на фермах у нас еще много беспородного скота?

Ответ на эти вопросы дает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Все в этом постановлении ясно, все в нем правильно. Каждая строчка, каждое слово постановления партии и правительства взяты из самой жизни и проникнуты стalinской работой о дальнейшем расщеплении в создании кормовой базы. Кто-нибудь может быть значительны большими, если бы не подрывная работа врагов народа. Троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма вредили как только могли, чтобы меньше скота было в колхозах, следовательно, чтобы меньше богатства было, чтобы хуже жилось колхознику. Но непобедима сила колхозного строя! Под руководством большевистской партии разоблачены и разгромлены врачи народа. Колхозники двинули вперед развитие животноводства и добились в этом деле значительных успехов.

В степях Приазовья, на приединенческих лугах наступает сейчас несметные стада колхозного скота. Педовские колхозы обзавелись фермами, разводят породистых высокопродуктивных коров, свиней, овец, получают от общественного животноводства большие доходы, снажая государство наше тонкорунной шерстью, мясом, молоком, маслом и кожей. Славится своим стадом артель «Искра», Серговского района, Воронежской области. От каждой коровы надолго здесь в 1938 году 4.161 литр молока.

Еще недавно в артели имени Сталина, Бородянского района, Киевской области, была небольшая ферма. Но колхозники взялись за дело, расширили общественное животноводство. Теперь в этом колхозе одних коров — 132. А какие породистые свиньи в артели «Борба», Чернобыльского района, Полтавской области! Лучшие люди ухаживают за ними, потому что приподняли гордость — по 19 поросет от каждой свиноматки получают ежегодно. Артель «МОПР», Васильевского района, Задорожской области, обзавелась овцами. Отары овец выгуливаются сейчас в степи: по 154 ягненка получила артель от каждой 100 овцематок и по 4,4 кг. шерсти настригла с каждой овцы.

А какие большие доходы несет животноводство колхозам. Есть у нас на Украине, в Геническом районе, одновременно колхоз имени Сталина, известный всему Советскому Союзу. Этот колхоз имеет 900 голов крупного рогатого скота, 800 голов свиней, 10 тысяч овец. В прошлом году колхоз получил дохода от своего животноводства 1.400 тысяч рублей.

А вот другой маленький колхоз Бородянского района, Киевской области, в селе Небрат. От своего животноводства колхоз в прошлом году получил четверть миллиона рублей дохода.

Выросла у нас на Украине огромная армия мастеров социалистического животноводства, хороших организаторов выращивания высокопродуктивного скота, знатоков правильного ведения общественного животноводства в колхозах. Выдающихся успехов добилась добрая Кожелечев Ганна из артели «Юмиттер», Эмильчинского района, Житомирской области. В 1938 году она надолго от 8 коров в среднем по 4.483 литра молока. Добрая Мещенко из артели имени Шевченко, Мало-Деницкого района, Черниговской области, надавала от каждой фуражной коровы по 4.812 литров молока. Свиньера-орденовец Ефросиний Филоненко из артели «14 лет Октября», Сребрянского района, получает ежегодно по 26 деловых поросят от свиноматки.

Таковы успехи передовиков животноводства. А их у нас тысячи. За высокие уходы молока, за образцовое выращивание молодняка, за высокие приходы скота утверждены Украина участниками Всесоюзной сельскохозяйственной

выставки 10.458 передовиков общественного колхозного животноводства. В родной Москве, перед всей страной, перед всем народом на память, показут свои достижения 3.921 животноводческая ферма Советской Украины, призывают всех колхозников и колхозниц, работников ферм — скотников, конюхов, свинарей, доярок, чабанов, специалистов и научных работников взявшись за дальнейшее поднятие общественного животноводства. Сами мы, приехав домой, с новыми силами возьмемся за организацию соревнования фермы с фермой, колхоза с колхозом, района с районом за то, чтобы план развития общественного колхозного животноводства, указанный нам партией и правительством, выполнил досрочно. К этому мы призываляем вас.

Работы непочатый край! Есть к чему приложить руки. Нельзя двигать вперед животноводство, если не будет создана мощная кормовая база. А что делается у нас на лугах, на пастбищах? Луга и сенокосы дают очень низкий урожай трав. Низки еще урожай клевера, люцерны, вики-меншинки, тыкофесии, суданки. И это потому, что земля плоха или луга не плодородны. Плохо смотрим, плохо ухаживаем за ними и потому урожай низкий.

Нехватало нам нужного количества сенуборочных машин. Советское правительство и партия позаботились и об этом. В районах с большими сенокосными массивами создаются машинно-сеноуборочные отряды. Резко увеличивается выпуск ветродвигателей, соломорезок, корнерезок, жмыходробилок, кормозапарников. Дело, выходит, теперь только за нами.

Чтобы на фермах наших было много коров, свиней, овец, надо уже теперь начать готовиться к зиме. Если будет зимовать в тепле скот, на сътых кормах стоять, даст он высокий приплод, будет много мяса, масла, шерсти. Кто беззаботно лето пропустит, у тех хозяев на фермах толку не будет. Заботливые хозяева обо всем заблаговременно думают.

Давайте заговорим о подготовке помещения для скота. Там, где нужно строить — построй, где нужно починить — починим, ничего не откладывая на позднюю осень. Больше хозяйственной инициативы в создании кормовой базы.

Взять хотя бы замену старой системы обязательных мясопоставок новой системой. Ведь было так: чем больше стало общественного животноводства в колхозах, тем больше обязательства по мясопоставкам. И выходит, что хороший, большевистский колхоз, который заботится о росте общественного стада, платит мясопоставки за колхоз, который развивает животноводство не хотел.

Есть у нас в Барышевском районе, Киевской области, колхоз имени Шевченко, а в Мироновском районе, той же области, — колхоз «Соц. перемога». Земли у них почти одинаково: в колхозе имени Шевченко — 308 гектаров и в «Соц. перемоге» — 286. Колхоз имени Шевченко имеет 7 голов крупного рогатого скота, свиней, коров и не имеет. Колхоз «Соц. перемога» имеет 29 голов крупного рогатого скота и 117 свиней.

Мясопоставок колхоз имени Шевченко платит всего один центр в год, а колхоз «Соц. перемога» — 41,8 центнера. Разве это справедливо? Разве это видно, что колхоз «Соц. перемога» расплачивается за колхоз имени Шевченко?

Очень правильно поступили советское правительство и ЦК ВКП(б), что ввели новую систему мясопоставок — не от количества поголовья скота, а от количества государственной земли, которой пользуется колхоз. Это заставит те колхозы, которые не заботились о развитии общественного животноводства, завести и у себя животноводческие фермы. Посмотрите, какой колхоз земли у него больше тысячи га, а на ферме 2—3 коровы, а то и вовсе фермы нет. Руководители таких колхозов часто похваляются, что выдана настурой на трудолюбие у них выше. Невелика цена этому хвастовству. Руководители эти забывают об общегосударственных интересах и сами, видимо, не понимают и колхозникам не показывают, что линии килограмм зерна, будучи пропущен через животноводческую ферму, несет колхозу несравненно больший доход, чем стоит этот килограмм зерна.

Имеются еще и такие фермы, которые превращаются в своеобразные снабженческие пункты молодняка для колхозников. Неправильно это! Необходимо нам взяться за улучшение поголовья скота в животноводческих фермах, помня, что



Все трудающиеся нашей страны с большим интересом следят за ходом подготовки к Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На снимке: группа колхозников колхоза им. Мичурина, Суховского сельсовета, во время обеденного перерыва, слушает последние сообщения печати о выставке. Читку проводят председатель сельсовета т. Яшин. Фото П. Мусюк.

ШЕФЫ - АГИТАТОРЫ В КОЛХОЗЕ

Подготовка

Организовать выезд в подшефный колхоз 24 июля. Посвятить его разъяснению колхозникам решений майского Пленума ЦК ВКП(б), поучить парторгов подобрать и подготовить для этой работы группу агитаторов из среды коммунистов, комсомольцев и лучших беспартийных учеников. Подготовить художественную часть — таково было решение партийного собрания горено, состоявшегося 15 июля, на котором обсуждался вопрос о помощи подшефному колхозу.

С этого момента началасьальная подготовка к выезду. В состав бригады подбирались лучшие люди-докладчики, агитаторы, массовик-затейник, инструктор физкультуры, барабанщик. Пионеры-кружковцы из пионерского клуба готовили художественные номера.

20 июля председатель горкома союза работников начальных и средних школ тов. Воронилова ознакомился с положением в колхозе. 22 июля секретарь горкома ВКП(б) тов. Моргун беседовал с агитаторами и подробно пронструировал их, как нужно организовать и проводить беседы по решениям майского Пленума ЦК ВКП(б), о событиях на монголоманжурской границе, о борьбе китайского народа против японских захватчиков.

Шефы приехали в момент прихода колхозников с работы. Женщины спешат скорее поднять коров в сделать другие неотложные дела по хозяйству, чтобы успеть на собрание. Спешат умыться и переодеться, молодежь. Спешат все, чтобы успеть после трудового дня побывать на собрании и провести вместе с шефами вечер культурного отдыха. По селу покатились переливами звонкие веселые песни пионеров и колхозной молодежи, которая начала собираться на собрание.

Колхозу нужна большая помощь. На весь Суховский сельсовет, в состав которого входят большой колхоз им. Мичурина, совхоз «Забойщик» и Журавлевская гавань, имеется только один кандидат партии — председатель сельсовета тов. Яшин. Комсомольская организация здесь состоит из 13 человек. Секретарь ВЛКСМ тов. Мокрушин работой комсомольской организации руководил плохо, часто занимается пьянством. Есть и свой сельская интеллигенция. Это — большая сила. Но ее нужно организовать и крепко воспитывать.

Парторганизация горено лучше недостатки, допущенные при первой попытке наладить шефскую работу в колхозе.

Крепить трудовую дисциплину в колхозе

Главный недостаток заключается в том, что товарищи не изучили достаточно глубоко, как обстоит дело с трудовой дисциплиной в колхозе, как выполняются решения XVII съезда партии и майского Пленума ЦК ВКП(б). Агитаторы не были вооружены конкретными фактами из жизни колхоза и в беседах лишь поверхностно касались обстановки, которая сейчас имеется в колхозе. Поэтому их беседы не являются полостью выполнеными свою мобилизующую роль. А сами агитаторы — роль организаторов колхозных масс на борьбу за 8 миллиардов пудов зерна, организаторов социалистического соревнования имени Третьего Сталинского Пятилетки.

Агитаторы не сумели как следует рассказать о работе лучших стажанцев колхоза и мобилизовать их на беспощадную борьбу с комеядцами, которые воруют на колхозах. И это должны учесть парторганизации, шефствующих предприятий и учреждений города.

Пример парторганизации горено, ее инициативу в деле улучшения шефской работы всячески нужно поддержать и распространить на все организации города.

